

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 FEBRERO DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas del próximo lunes día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 517 de 1937 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llopart Ramis, contra Eduardo Mallo Marqués, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas del próximo lunes día 2 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 310 de 1937, instruida por el Alférez de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra el cabo de Infantería Sebastián Barceló Roig, por un delito de provocación a la rebelión.



AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora, a la que asistieron los señores Roca, Sastre, Coll, Cirerol, Alabern, Moscardó, Mesana, Rotger, Salleras y Bonet de los Herreros.

Se aprueba el dictamen con una reclamación presentada por don Gregorio Guasp, sobre el Arbitrio de Alcantarillado.

Igualmente se aprobaron los dictámenes señalando las cantidades de 4.000 y 6.000 pesetas respectivamente, a cuenta de las obras, del empedrado de la calle del Carmen y pavimentación de la plaza y calle del Temple.

A don Antonio Mut Jaume, se acuerda adjudicarle provisionalmente la subasta de las obras de construcción del urinario en la plaza de Santa Catalina Thomás.

El dictamen sobre la denuncia presentada por don Gabriel Massanet, contra la fábrica de chocolates Mercadal, por haber ocasionado desperfectos en la fina propiedad del primero, con el trepidar de unas máquinas, se acordó ordenar, se instale la fábrica en las debidas condiciones.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

CAMARA DE LA PROPIEDAD

PAGO DE ALQUILERES

Serán satisfechos a los señores propietarios, desde el 21 al 28 del corriente—y horas de 10 a 13 en los días 21, 22 y 23 y de 12 a 13 los restantes—los alquileres condonados, correspondientes al pasado Enero, previa presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas.

LLEVAR CAMBIO.—Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

PRORROGA DETARJETAS

Del 21 al 24 del corriente, de 8 a 10 de la mañana deberá solicitarse podrá ser solicitada la renovación de los meses de Diciembre y Enero.

Y en los días 26 y 28, de 8 a 10, la prórroga de tarjetas expedidas en Noviembre.

Palma, 18 de Febrero de 1938.—II Triunfal.

JEFATURA DE D. P. A

En la reunión de ayer de la Junta Técnico-Administrativa fueron adjudicadas las obras de los refugios siguientes a los contratistas que se mencionan:

Calle de la Merced, a don Antonio Mut Jaume.

Calle de Sistes, a don Juan Roca. Calle del Pez y Herrería, a don Juan Ferrer.

Plaza Gomila, a don Juan Ferrer. Palma, 18 de febrero de 1938.—II Triunfal.—De orden del Sr. Jefe.—El Secretario General Valls y Gadea.

Esperamos en esta Jefatura en plazo breve que las personas que dispongan de prismáticos Zeiss, los depositen en las Oficinas de Secretaría (bajos del Ayuntamiento) donde se les extenderá el correspondiente resguardo provisional de reserva.

La eficacia ya demostrada de los puestos de acecho, que observan continuamente el cielo y horizonte, requiere disponer de estos prismáticos y por patriotismo, por propia estimación y la de vuestras familias esperamos mallorquines sin necesidad de acudir a forzosas incautaciones, nos faciliteis estos elementos.

Palma 18 de febrero de 1938.—II Triunfal.—De orden del Sr. Jefe.—El Secretario General, Valls y Gadea.

LA CRUZ ROJA

ASAMBLEA PROVINCIAL

Muy grato es a esta Asamblea el dar a conocer la abnegada y sincera vocación de las alumnas que estos días han terminado los estudios del segundo curso para Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja.

Al explicarles, en clase, el señor Director del Curso, doctor don Eusebio Gimeno, a transusión sanguínea, y al ser interrogadas si alguna de ellas, dada su futura misión humanitaria, se prestaba a ser donadora de sangre, en caso necesario, "todas ellas, sin excepción y sin el menor titubeo, ofrecieron generosamente su sangre para transusión... este noble proceder, unido a su actuación, en las prácticas que dichas alumnas verifican en los Hospitales Militar y Provincial y Clinicas, ante enfermos infecciosos y otros que por sus dolencias, ponen a prueba la voluntad de dichas alumnas, hizo que esta Asamblea, con la más viva satisfacción, acordara poner en conocimiento de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española tan noble actitud de sus futuras Damas Esfermeras y del dignísimo Profesorado por tan ejemplar y admirable enseñanza.

La aludida Asamblea, por mediación de la Presidenta de Enfermeras de la misma ha contestado con el siguiente escrito, que nos complacemos en transcribir:

"El Excmo. señor Presidente de esta Asamblea Suprema me traslada su oficio núm. 17 fecha 7 del actual para mi conocimiento y demás efectos. Con secuencia a él me es grato manifestar a V. S. la satisfacción con que he visto esta Asamblea Suprema el noble proceder de las alumnas del 2.º Curso de Damas Auxiliares Voluntarias, con ocasión de la explicación dada sobre trasfusión sanguínea. Ello indica el hermoso espíritu de sacrificio y desinterés que les anima, siendo una garantía para el buen desempeño de la cristiana y patriótica misión que han de llenar en el futuro. Cumpliendo el deseo expuesto por la Asamblea Provincial, en el citado escrito y por criterio de justicia se hará constar lo hecho en sus expedientes personales. Al dar la enhorabuena a todas las alumnas, lo hago de modo especial a esa Asamblea y Profesorado que con su ejemplo y enseñanzas han sabido hacerlas comprender de manera admirable hasta donde lleva la vocación y el deber a la buena enfermera hasta el sacrificio".

CURSO DE ENFERMERAS

El jueves próximo 24 del actual a las 15 horas en el Instituto de Higiene, calle de Cecilio Metelo, tendrán lugar los exámenes de segundo Curso de Aspirantes a Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja.

El acto será público. Constituirá el Tribunal: don José Sampil, Director del Hospital Provincial; don Sebastián Villalonga, Inspector General de los Servicios Médicos y Sanitarios de la Cruz Roja y don Eusebio Gimeno Sainz, Comandante Médico y Director del Curso.

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

NATALICIO

Doña Francisca Ferragut esposa del Procurador de los Tribunales y Secretario de Auxilio Social camarada José M.ª Lavina, ha dado felizmente, a luz, a una niña.

A la recién nacida le será impuesto el nombre de María Magdalena.

ENFERMOS

Guarda cama doña Francisca Moyá esposa del Director de la Banca March don Emilio Tramullas.

RESTABLECIDOS

Se halla restablecido de su dolencia el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol.

El Presidente de la Junta reguladora de Exportación e Importación, don José Casanovas Durán se encuentra muy mejorado de su dolencia.



DESDE 20 PESETAS GRAN SURTIDO CAZADORAS

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Domingo de Sexagésima; Santos León, ob. y cfr. y San Nemesio.—Indulgencia Pelnaria.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de varios difuntos. A las 10 Tercia y Misa solemne con música y sermón por el Rdo. don Gabriel Buades, Vicario de Son Rapinya; después exposición de S. D. M. Por la tarde a las 6 y media último día de la Quincena y conclusión del Triduo con sermón por el indicado orador y solemne reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7 y media Misa con ejercicio de los Siete Domingos de San José; a las 8 Misa solemne con sermón para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Iglesia de Montesión a las 7 y media Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte. Por la tarde a las 6 y media solemne ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón por un Rdo. P. de la Compañía.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, día final de los Ejercicios Espirituales bajo al dirección del Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. A las 8 y media Misa de Comunión general y terminada ésta se dará la Bendición Papal.

En el Socorro a las 7 y media, Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados, con armonium. A las 8, Comunión para los Alumnos del Colegio y ejercicio de los Siete Domingos de San José. Explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Ejercicio de Santa Rita y Rogativas para España.

En el Convento de María Reparadora solemne conclusión de la Novena de Reparación a Jesús Sacramento por la Rda. Comunidad y las Señoras de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús. A las 8 Misa de Comunión general, con plática por el M. I. señor Juan Quejgas, Canónigo. A las 10 y media solemne Misa cantada con sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J. Por la tarde a las 6 estación, Rosario, Novena con sermón por el indicado orador, acto de Reparación y desagravio a Jesús Sacramento, solemne Bendición y reserva de S. D. M.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia, a las 6 y media Misa de Comunión general con plática, conclusión de los Santos Ejercicios.

En la Iglesia de PP. Capuchinos a las 7 y media, Comunión general de la V. O. T. con plática. A las 6 de la tarde función reglamentaria de la V. O. T. con sermón por el Rdo. Padre Director. Acto seguido vestición del Escapulario y Córdón de San Francisco a los que lo deseen, terminando con las Rogativas con exposición de S. D. M.

Los Terciarios pueden ganar Indulgencia Plenaria.

VISITA.—A la Divina Pastora en las Capuchinas.

RADIODIFUSION

Programas para hoy, sábado.

RADIO FALANGE.—42 m. Emisiones experimentales. De 12'30 a 13'30 y de 19'00 a 20'00: Discos y propaganda.

RADIO MALLORCA.—201 m.

Emisión de Sobremesa. 13'30: Apertura. Música popular. Publicidad. 14'00: Información general. 14'15: Música española. 14'25: Bailables. 15'00: Cierre. Emisión de la noche. 20'45: Apertura. Música popular. Publicidad. 21'15: Información general. 21'30: Propaganda semanal de la Fiscalía de la Vivienda. 21'45: Música variada. 22'30: Lectura de donativos patrióticos.

22'45: Retransmisión de RADIO NACIONAL. Información. 23'15: PARTE OFICIAL DE GUERRA y Crónicas. 23'00: Cierre.

PROPAGANDA RADIADA

La Sección de Radio de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda nos comunica haber dejado concertados tres nuevos servicios semanales de propaganda radiada que son los siguientes:

Martes a las 22'00: Conferencias por Jorge Andreu Alcover. Jueves id. id. id.—Conferencias de Falange Femenina.

Viernes id. id. id.—Conferencias del "S.E.U." Estos servicios se darán por RADIO MALLORCA.

LA BANDA-ORQUESTA DE INFANTERIA EN LLUCHMAYOR

CONCIERTO MUSICAL

El próximo domingo día 20 a las 5 de la tarde la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 dará en la sala del Patronato Social Femenino de esta ciudad, un extraordinario concierto, patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento, cuyo beneficio será destinado íntegramente a engrosar los fondos para el Glorioso Movimiento Nacional.

El concierto a cargo de la citada Banda-Orquesta, será ejecutado bajo la dirección del prestigioso Maestro D. José Balguera, cuyas recientes actuaciones en Palma y otros pueblos de la Isla han merecido los más calurosos y entusiastas elogios del público y de la crítica.

Programa del Concierto

I
1.º Grieg—Trans. J. Alberti: "En mi País" (Melodía).
2.º Grieg—Trans. J. Alberti: "Última Primavera" 3.º Marqués.

Trans. J. Alberti: Marcha del Poema "La Vida" (Obra Póstuma).
4.º Guiraut—"Carnaval de la Suite de Orquesta".

II
1.º Brahms—Trans. J. Alberti: Danzas núm. 1 y 4.
2.º Lugini—"Ballet Egipcio".
3.º Wagner—"Una Hoja de Album".
4.º Torrandell Jaume, Antonio—"Marcha Heroica" (Homenaje a Franco).

III
1.º Ribas Duval—"La España de Franco" (Ramillete de Himnos). Impresiones del año 1936.
2.º Marqués—Trans. J. Alberti: "Odalisca", Danza arábesca del Poema "La Alhambra" (Obra Póstuma).
3.º Noguera A.—Instrum. J. Alberti "Hivernencia". Canción del Folklore Mallorquín.
4.º Berlioz—"Marcha Húngara" de "Dannazoini di Faust".

VELOZ SPORT BALEAR

En Junta General celebrada por el Veloz Sport Balear, por aclamación se nombró su Junta Directiva, la que ha quedado formada por los siguientes señores:

Presidente: Don Manuel Bennaçar Mas.
Vice-Presidente: Don Francisco Coll Cabello.
Secretario: Don Julio González Llona.

Vice-Secretario: Don José Darder Gelabert.
Tesorero Contador: Don Salvador Amorós Homar.

Vocales: 1.º Don Sebastián Palmer Garau; 2.º don José Vidal Millá; 3.º don Nicolás Casellas Ferrer; 4.º don Bartolomé Garcés Company.

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

DE PETRA

El domingo pasado día 13, se celebró una gran función teatral organizada por la Delegación Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El esbelto teatro Principal lucía sus mejores colgaduras; Flechas imperiales, efigies del Caudillo y del Ausente, inscripciones patrióticas, carteles de propaganda Nacional Sindicalista y banderas Nacionales y de Falange.

Empezó el acto con el canto de nuestro himno de guerra y amor Cara al Sol, dando los gritos de España Una, Grande y Libre, nuestro Delegado local camarada Antonio Coll.

A continuación el camarada P. y P. Antonio SEÑER, presentó al público a la espléndida Agrupación Artística "Airs de Montaña, de Selva, la cual obtuvo otro éxito en la representación de la renombrada revista folklórica "A Selva es dijons jardé".

Los típicos bailes payeses fueron coronados de aplausos al final de cada acto, obligándoles a bisarles.

Como fin de fiesta la simpática camarada selvina María Alberti recitó eloquentemente dos hermosas poesías.

Tan simpático acto terminó con la interpretación del Himno Nacional que fué escuchado brazos en alto por todos los concurrentes.

Nuestras dignísimas Autoridades nos honraron con su asistencia ocupando sitios preferentes.

La concurrencia salió muy satisfecha felicitada a organizadores y artistas.

ACTIVIDADES DE ACCION CATOLICA

Ayer al mediodía una nutrida Comisión de señoras de la benéfica institución de Acción Católica visitó a las autoridades con el deseo de recabar de las mismas una mayor eficacia en los asuntos de moral pública, y nos consta que encontraron en todas ellas el mayor apoyo al fin expresado.

Al acudir uno de nuestros redactores a la Delegación de Orden Público, el Delegado señor Enseñat le dió cuenta de haber recibido dicha visita diciéndole, que precisamente, las autoridades se habían adelantado a los deseos por dichas señoras expresado, pues en una reciente reunión celebrada en el despacho del señor Gobernador, habían convenido intensificar la vigilancia en calles y paseos para evitar cualquier transgresión de la moralidad, e imponer fuertes sanciones a los infractores.

En cuanto a la supresión de los bailes de máscaras, otra de las peticiones de dichas señoras, puedo afirmar que no se ha autorizado ningún baile de máscaras, ni se autorizará mientras las circunstancias no varíen.

En cuanto a bailes públicos se han tomado las medidas pertinentes y se ha prohibido la entrada a los mismos a los menores de edad.

Como vé, nos añadid, las autoridades se preocupan de los asuntos concernientes a moralidad pública.

PROTECTORA

HOY, TARDE Y NOCHE

ANTOÑITA COLOME y

MARIA GAMEZ en

La señorita de Trevelez

MAGDA SCHNEIDER en

Noches en los

bosques de Viena

y el gran disparate cómico

Una de fieras...

PROXIMO MIERCOLES:

Riguroso estreno en Palma

El más dulce, realista y

humano de los temas—

Vicio y virtud

con MARY CARLISLE,

MAY ROBSON y FRED

—MC. MURRAY—

Un film Radio...

¡Naturalmente!

TELON Y PANTALLA

(TOSCA)

Pronto, es muy posible que la próxima podrá el público de deleitarse con esa obra magnífica de arte lírico "Tosca", la gran creación del genio de Puccini.

El Sindicato de Bellas Artes de las JONS, tras grandes esfuerzos para llevar a la escena de nuestro Coliseo la famosa y aplaudida obra, que será presentada con pulcritud y meticulosidad tanto en el escenario como en el vestuario.

Los nombres conocidos, verdaderas figuras del canto mallorquín, don Fortuny, Renzo Pons y la Sr.ª Weitzen son por sí solos suficientes para lograr que el Principal, el día de la función un lleno completo. La función que será de gran importancia, y en honor de nuestra heroína y audaz Aviación será también en beneficio de la Suscripción Nacional.

Las localidades pueden encontrarse en las oficinas de la ONS de Palma de las JONS calle del General Gual, departamento del Tránsito.

Los camaradas Bronzo, Monzó, Ramírez, Piña y Fernández son los que trabajan incansables para que "Tosca" deje un recuerdo imborrable entre el público de Palma.

Estamos seguros que el éxito coronará sus esfuerzos.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—EL VIDENTE (no) por Caudé Kains y Fay. LA BANDA DE LAS ESTRELLAS NEGRAS.

LIRICO.—El film italiano EL DRON BLANCO (estreno). CLAVELES en español.

BALEAR.—EL FANTASMA CADOR por Los Chanzy. OUT por Anny Ondra y Marjelling y TRES AMORES.

MODERNO.—Desde las 3'30: LA COMPARABLE IVONNE (estreno) por Ricardo Cortez y Page. LUNA DE MIEL por TRES por Zasa Pitts y Sally.

RIALTO.—Riguroso estreno Universal LA INCOMPARABLE por Ricardo Cortez y Page. VARIETE por Anny Ondra y Jean Gabin.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche Magda Schneider en los BOSQUES DE VIENA.

BORN.—DEJAME QUERER por Trude Marlen y Fritsch. EL PERRO DE FLEDES por Frankie Thomas.

ORIENTAL.—Desde las 3:30: RIO LA CORTIJERA por Estilita Castro. DON QUINTIN AMARGAO por Ana María.

SALON MALLORCA.—Mañana domingo. Sesión infantil LA DEL CABELLO Y EL SUEÑO RADO.

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 4'30. Barrenechea-Echave. Atano-Rego; Román-Echave contra Loyola-Solozabal y que las.

Mañana domingo grandes partidos y quinielas. Todos los días tarde noche. Baile. Mañana atardecer en moda.

CEMENTERIO

DEL

AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO

Tarde a las 4'30

BARENECHEA—ECHAVE

contra

ATANO—REGO

ROMAN—ECHENIQUE

contra

LOYOLA—SOLOZABAL

Detalles por carteles y programas

Domingo, partidos y quinielas

Dr. Vicente G. Peñaranda

Diplomado en Cirugía por el INSTITUTO RUBIO DE MADRID

CIRUGIA GENERAL

Consulta de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde

CLINICA PEÑARANDA — Carretera de Sóller — Teléf. 2291

Crónica de "Espectator"

Con la vuelta al buen tiempo se han reanudado intensamente las operaciones. Para seguirlos he escogido ayer y hoy el mejor y más adelantado mirador sobre el campo de batalla.

Ayer la neblina aplazó varias horas el comienzo del ataque, y hoy ha habido también un forzoso aplazamiento. El esfuerzo de ayer fué una soberbia demostración que los rojos trataron de contrarrestar sin conseguir otra cosa que cosechar enorme cantidad de bajas, para ver como a pesar de sus esfuerzos, se habían coronado todos los objetivos que nuestro mando se había propuesto.

Hoy, la resistencia ha sido menos considerable y el ímpetu del enemigo se ha estrellado contra las fuerzas nuestras que estaban colocadas en el centro del dispositivo de la amplia mancha. El enemigo tenía encima la avalancha española que le acosaba por todas partes.

La aviación inició su acción señalando las concentraciones del enemigo y pronto las cumbres y valles fueron inmensos volcanes de donde emergía la artillería. La artillería también les perseguía implacablemente y la suya contestaba a la vez en cuando con fuego de artillería, sin que una sola vez acertaran con nuestros emplazamientos.

Desde nuestro observatorio seguimos con extraordinaria emoción la marcha de las columnas que después de pasar a la otra orilla del río Alfambra iban ganando cotas y alturas. Pronto ha sido rebasado el pueblo de Tortajada que apareció abandonado; pero la Infantería siguió su marcha para coronar las alturas estratégicas. Los soldados subían y bajaban colinas; escalando escarpadas y cortaduras, y una sierra y una cumbre más; el pico más alto del Chopo. Llegaban así los grupos de soldados con una facilidad que era un primor. No desperdiciaron ni una cortadura, haciéndolo con tal velocidad que hubo momentos que temí que se los hubiera llevado una ráfaga traidora de ametralladora. Pero no, aparecían en seguida, cubiertos y amparados con la bandera bicolor que con impaciencia colaban entre las breñas más altas para

que Dios pudiera contemplarlas desde su altura. Y al propio tiempo, los rojos que no habían tenido tiempo para escapar, a pesar de que marchaban cuesta abajo, al acercarse a ellos nuestros soldados, tremolaban un trapo blanco. Desde nuestro magnífico observatorio, aunque fuera imposible oír lo que los vencedores les decían a los vencidos, veíamos todos los brazos en alto; resultando aquel sublime momento a la más bella hora de la guerra. Dominado el vértice, nuestros soldados continuaron su marcha, ocupando las alturas y siguiendo rectamente a Sierra Gorda, macizo de mucho valor estratégico.

Nuestra artillería iba llenando de explosiones el camino de la retirada forzosa de los rojos. Por todas partes surgían nuevas cortaduras de tierra producidas por las explosiones de los disparos que les ponían en fuga.

Cuando los grandes trémolos llegaban, por si los antañosos intentaban hacer alguna presión, los cazas descendían vertiginosamente sobre el campo enemigo, buscando las baterías que por fuerza tenían que callar por no ser localizadas.

La escalada de las cotas de Sierra Gorda ha sido un espectáculo impresionante. Dos grandes grupos de soldados, con sus banderas, parecían ir con afán patriótico de superarse. Por delante de ellos, como una cortina de humo surgían constantemente nuevas explosiones de cañón y aviación, porque los pilotos enemigos, hoy como ayer, no hicieron acto de presencia ni una sola vez, lo que permitió a nuestros aviones hacer su cadena maravillosa. Después de este asombroso alarde, llevado con tanta seguridad y valentía, por fin llegó nuestra Infantería a los altos de Sierra Gorda y allí, plantó la bandera. Y desde allí dominó la carretera de Corbalán por donde de los rojos que intentaban huir, no pudieron escapar.

Declina el día y desde el puesto de mando se observa como todos los objetivos han sido alcanzados: El Chopo, El Tócon, la totalidad de la Sierra Gorda y, desde luego, la carretera de Corbalán.

SPECTATOR

DESTITUCION DE DON BRUNO

En la zona roja española como consecuencia de la derrota en los campos de batalla y de un modo destacado por los fracasos de orden bélico en la retaguardia se atraviesa un agudo período de crisis.

La indisciplina y la ineficacia absoluta de la escuadra roja experimentada en los últimos días, derivaciones cuya trascendencia no puede medirse todavía. Las últimas noticias confirman que los marineros de algunas unidades están prácticamente en franca rebelión contra la autoridad del gobierno Prieto - Negrín y que algunas de las tripulaciones se niegan desde hace unos días a reintegrarse a sus respectivos buques como medio de evitar el riesgo de tener que afrontar un combate con las unidades de la Escuela Nacional.

Indalecio Prieto ha juzgado que la situación no puede prolongarse y ha decidido adoptar medidas energéticas. Así hoy en un despacho de Valencia se anuncia que el titulado ministro de la Defensa nacional ha destituido fulminantemente al comisario de la flota republicana Bruno Alonso a quien juzga responsable de la anarquía existente en la escuadra marxista.

Pero Prieto no se ha limitado a destituir a Bruno Alonso sino también a todas aquellas personas que ejercían cargos de comisarios o delegados por nombramiento del citado Alonso. Esta medida tiene mayor gravedad si se tiene en cuenta que todos esos entre los que se encuentra el flamante comisario general de la flota han de ser juzgados ante un tribunal de guerra en un plazo máximo de ocho días. La detención de todos los individuos en cuestión ha sido efectuada esta misma tarde.

La grave crisis que atraviesa la escuadra roja sufre una agudización por la falta de elementos técnicos de introducir mandos extranjeros de diversas nacionalidades, principalmente rusos y franceses, pero se tropieza con graves inconvenientes por la indisciplina de la marinería.

Al mismo tiempo un efecto de orden internacional ha experimentado el gobierno de Barcelona como consecuencia de haber sido condenado a muerte un súbdito británico llamado Lewis Mackenzie acusado de desertión; pertenece a la 145 brigada internacional y abandonó el lugar de concentración de su unidad cuando esta salía para Teruel con objeto de detener el victorioso avance de los nacionales en el Alfambra.

Al tener noticia de la sentencia el representante diplomático de los Estados Unidos hizo constar su protesta cerca del gobierno rojo pero éste le contestó que Mackenzie no era subdito norteamericano y exhibió la cartilla de enrolamiento del citado internacional en la que éste aparecía como de nacionalidad rusa.

A pesar de la protesta del embajador de los EE. UU. se anuncia que el citado individuo será pasado por las armas en la madrugada de hoy.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

O. N. S.

S. E. U.

SINDICATO OFICIALES MARINERA CIVIL

Se recuerda a todos los camaradas inscritos en este Sindicato la obligación que tienen de mandar a esta Secretaría, G. Goded, 36, 1.ª, dos fotografías tamaño carnet, a fin de completar a la mayor brevedad posible, nuestro fichero sindical.

TAXISTAS

Por resolución del Delegado Sindical de fecha 17 de los corrientes ha sido impuesta una multa de 400 pesetas a la Casa "David Mallorquina S. A.", por infracción del acuerdo del Sindicato relativo al descanso semanal.

CAJA COMPENSADORA

Segue creciendo el total de subsidios que reparte la Caja Compensadora de Cargas Familiares a los obreros padres de familia.

Este mes de febrero de 1938 se distribuyeron 19.570 pesetas entre 1.140 familias en la siguiente proporción:

- A OBREROS: 609 con 10 pesetas por tener hijos, 6.090 pesetas. 271 con 20 id. por tener 3 hijos, 5.420 id. 141 con 30 id. por tener 4 hijos, 4.280 id. 56 con 40 id. por tener 5 hijos, 2.240 id. 14 con 50 id. por tener 6 hijos, 700 id. 6 con 60 id. por tener 7 hijos, 360 id. 2 con 70 id. por tener 8 hijos, 140 id.

- A VIUDAS: 4 con 10 pesetas por tener 2 hijos, 40 pesetas. 3 con 20 id. por tener 3 hijos, 60 id. 1 con 30 id. por tener 4 hijos, 30 id.

- A CASADAS: 20 con 5 pesetas por tener 2 hijos, 100 pesetas. 10 con 10 id. por tener 3 hijos, 100 id. 1 con 15 id. por tener 4 hijos, 15 id. 1 con 20 id. por tener 5 hijos, 20 id. 1 con 25 id. por tener 6 hijos, 25 id. 1.140 familias beneficiarias perciben 19.570 pesetas. Palma, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

COSAS RUSAS

LA CUESTION BUTENKO

Moscou.—Con motivo del asunto Butenko se encuentran detenidos en esta capital diez y ocho empleados del ministerio de relaciones exteriores que eran colaboradores del encargado de Negocios de Bucarest.

Mientras se practicaban estas detenciones no se permitió salir de su despacho a Litvinoff que más tarde recibió orden de presentarse en el despacho de Stalin. La situación del comisario de Negocios extranjeros se considera muy grave ya que es uno de los mejores amigos que tenía Butenko.

EN EL INFIERNO RUSO

Moscou.—Según las informaciones de la Transcontinental Press el jefe de los emigrados rusos se encuentra actualmente en Extremo Oriente donde desempeña funciones de agente especial de la GPU para la China y Mongolia exteriores. Hasta mediados de enero trabajaba en la central de la GPU en Moscú donde suministraba datos acerca de los monárquicos y de la guardia rusa en emigración.

Moscou.—Es muy significativo que los periódicos rusos que hasta ahora atacaban al gobierno rumano con motivo de la desaparición de Butenko no hablen nada de su llegada a Roma. Indudablemente la prensa soviética después de su campaña no sabría qué decir ante el gesto espontáneo del Sr. Butenko que se ha sacudido de esta manera el control despótico de los tiranos de Moscú.

SECCION DEPORTES

Mañana domingo día 20, a las 10 de la mañana gran partido de Fútbol entre los equipos Juvenil de la "JUVENTUD ANTONIANA" e Infantil del S.E.U. en el campo Antoniana!

O. J.

DONATIVO

Se ha recibido en esta Delegación Provincial un donativo de DOSCIENTAS pesetas, con destino a la Academia de "Flechas Navales" instalada a bordo del buque "Unión".

Al hacer público el recibo de este donativo le place a esta Delegación testimoniar, también públicamente su agradecimiento a la Agencia Vda. de Palmer autora del generoso donativo, de la cual es la tercera vez que se reciben donativos en metálico.

POST - TRABAJO

Para montar la biblioteca para obreros a que se refiere el artículo que insertamos en primera plana una camarada de Falange pasará a recoger a domicilio los libros que sean ofrecidos, o pueden ser estos enviados a la Sección Post-Trabajo de O. N. S., calle del General Goded.

LA SITUACION MILITAR

Nuestros soldados son en cierto modo unos prisioneros del tiempo. En cuanto asoma el sol o clarea el cielo ya están dando pruebas patentes de su incontentable afán de avance.

Durante la jornada de ayer, y mientras los marxistas perdían inútilmente el tiempo hostilizando las posiciones de Vivel del Río nuestras tropas cruzaron el Alfambra por diversos sitios entre la población del mismo nombre y la de Villalba Baja. Vencido el río, nuestros ejércitos supieron desplegar se por la opuesta ribera y fueron arrojando, con la rapidez a que nos tienen acostumbrados, todas las resistencias enemigas.

Desde los primeros choques pudo ya advertirse que los marxistas no se entranaban bien afianzados en sus posiciones. El mal tiempo de estos días les había mantenido inactivos, y los trabajos de fortificación a que suelen entregarse con tanto entusiasmo por esa vez no habían podido ser efectuados. A esto se debe que los rojos abandonaron pronto sus posiciones e iniciasen un repliegue desordenado que en sucesivos días sabremos dónde parará.

Según noticias de los cronistas de guerra, el río Alfambra ha sido cruzado en un largo aproximado de diez

Lástima grande que esta jornada de guerra no haya sido presenciada por alguno de los señores que hablan y enredan en esa cuestión de la no intervención. Lástima, porque así, a esos que dicen la gran ayuda que nos están prestando, algunos países, les podía haber ofrecido la prueba más terminante de como esa ayuda de que hablan, no es precisamente de nuestro lado. Porque hoy, españoles que me escucháis, se ha librado una batalla encarnizada en el frente de Teruel, y no ciertamente porque los rojos se hayan decidido a combatir valientemente desde un principio, sino aguardaron la brava acometida de nuestros soldados lanzados con ardor de hombres valerosos a la toma de posiciones enemigas y a pecho descubierto, y abrieron brecha con el fuego de ametralladoras más tremendo que se ha registrado en toda la campaña. ¿Cuántas armas automáticas rusas, francesas, mejicanas, norteamericanas, checas, había hoy en el frente de combate? De labios de un experto he oído que había más de 300, en un campo de batalla tan corto y una densidad aproximada de 60 metros por campo de batimiento de ametralladora. Calcúlese la acción de la lucha, y el esfuerzo heroico que han tenido que realizar nuestros bravos muchachos para traspasar la cortina de fuego de las ametralladoras, que los países no intervencionistas han puesto profusamente en las manos de los marxistas, que hoy como ayer, en su gran mayoría, tampoco eran españoles, sino extranjeros. Nuestras columnas, es cam bio, estaban formadas íntegramente por soldados de España y con armas de España, por eso, han vencido.

Fué durísima la mañana, pero no asustaros. Nuestros jefes, desde el más alto hasta el simple sargento, han

ahorrado la sangre de nuestros muchachos, conduciéndolos debidamente, hasta tal punto, que puede decirse que desde la iniciación del combate, el día ha sido para nosotros de escasa contribución de sangre.

Lo que yo afirmo de una manera rotunda, es que pocos días como hoy ha hecho la gloriosa Infantería honor a este calificativo. Ayer pasaron el Alfambra todas nuestras columnas, todas, sin excepción, ejecutando esta operación de guerra, verdadera maravilla, que es la más difícil que puede presentarse, con un denuedo y una precisión táctica asombrosos poniéndose al otro lado del río, con desprecio absoluto del fuego horrible que hacían las armas automáticas y una tras otra, escalaron las alturas señaladas como objetivos, en forma verdaderamente inenarrable. ¡Las mejores tropas del mundo, españoles! ¡Las mejores!

Esta jornada de hoy ha evidenciado que para un soldado de Franco no hay obstáculos posibles y cuando dice adelante, adelante va, porque lo único que podría detenerle es la idea de la muerte y esa la desprecian siempre. Y hoy, más que nunca, esos valerosos muchachos, los mejores del mundo, repito, han vencido esa tremenda cortina de fuego, tomando las formidables posiciones enemigas, porque no hay poder humano que detenga nuestro ímpetu y corte nuestro valor. La emoción me impide callar la topografía del triunfo. Una y cinco y veinte cotas, todas las que el enemigo tenía como inexpugnables, pasaron sucesivamente a nuestro poder; y al final de la jornada, la cinta del Alfambra quedó de 5 a 8 kilómetros a nuestra espalda y las cumbres más enhiestas todas ellas, conquistadas por nuestros soldados. Tal fué lo rotundo de nuestro éxito que a media tarde los rojos no pudieron aguantar más y huyeron con precipitación, dejando en nuestras manos no pocas de esas armas automáticas que acumularon en cantidad quizás nunca vista en ninguna batalla del mundo.

La Infantería ha tenido como formidables cooperadores el éxito de la Aviación que constantemente batía a la línea enemiga, estableciendo una formidable cadena que hizo insostenible el sostenimiento de las posiciones enemigas, singularmente en Sierra Gorda Otra de las ayudas fué el fuego de nuestros morteros, esos pequeños señores que tan formidablemente amañan nuestros soldados y que en días como el de hoy, con su fuego próximo y certero pudo neutralizar la acción de las ametralladoras; funcionaron sacán doseles todo el rendimiento posible.

Total del día: Que todas nuestras columnas han adelantado hacia el Este, dejando a sus espaldas y retaguardia el río Alfambra; que hemos conquistado los altos de la Perana, la Venta del Bobo, El Chopo y la totalidad de Sierra Gorda. Hemos cortado la carretera de Teruel a Corbalán, de cuyo pueblo estaban nuestros soldados a media tarde, a unos dos kilómetros, y a unos cuantos kilómetros de retaguardia de nuestra línea, está el pueblo de Tortajada; que la 77 división roja internacional, ha quedado completamente destruida, en sus brigadas 215, 216 y 217; que pasan de un millar los cadáveres rojos que hemos dejado a nuestra espalda, y que a las 6 de la tarde de los prisioneros que llevábamos hechos, eran más de 650. Es decir, que ha habido al final el clásico chaqueteo de los días de derrota completa de los rojos.

¡Día triunfal! El esfuerzo de nuestros soldados ha tenido su premio. Esta nueva victoria, ante un enemigo que ha echado el reto, es de un efecto moral que es vano intentar negar los dirigentes rojos. Todas las fortificaciones y toda clase de elementos de combate poderosísimos que habían realizado, han quedado hechos trizas. ¿Qué disculpa podrán dar para levantar el ánimo de sus derrotadas y justamente desalentadas huestes? ¿Será posible que aun continúen con el empeño de seguir enviando a la muerte a esos desdichados? ¿Qué pretenden con tal o cual empeño? ¿No les basta con el montón de cadáveres que se apilan en los campos de Aragón, sin obtener una sola ventaja y si continúan derrotas? Que venga Prieto al frente de Aragón a ver este horrible espectáculo del desastre de hoy. Y si entonces aun conserva ánimos para seguir la resistencia a todo trance, forzoso será proclamarle el mayor monstruo que ha conocido la humanidad.

kilómetros, y en cuanto a la profundidad del avance, se calcula en más de cinco. Dada la naturaleza montañosa del sector por donde se ha realizado este avance, ello supone un empuje formidable, si tenemos en cuenta que en la guerra, como en todas las empresas, lo más difícil es siempre iniciar el empujón.

El Parte Oficial es parco en detalles de las posiciones que han sido conquistadas, pero es claro al reflejar el casigo infligido al enemigo. Abundantes armas automáticas fueron recogidas durante el empuje y el campo de operaciones al caer de la tarde se hallaba cubierto de gran número de cadáveres marxistas. Estas dos notas son más que suficientes para asegurar que el enemigo ha sido batido con extraordinaria dureza.

Entre los muertos se ha podido observar que la mayoría pertenecen a la nueva hornada de los llamados voluntarios extranjeros. Estos ejemplares han sido reclutados con promesa de grandes soldadas y con el clásico ofrecimiento de casas bellas y confortables y una vida independiente después de la guerra, además de una porción de terreno para trabajar por su cuenta. Desde luego por los nombres que figuran en sus carnets de identidad se advierte que de todos los países envían al gobierno de Negrín lo más indeseable, la escoria de la criminalidad, lo que constituye una vergüenza en cualquier país civilizado. Algunos de los cogidos prisioneros tienen este gesto de asombro del que creía firmemente que los nacionales carecían de valor y eran fáciles de vencer, pues esto era lo que les predicaban y prometían al invitarlos a enrolarse en las filas rojas. Dura realidad la que ahora se les ofrece. Ahora ven de que modo se han jugado la vida, sacrificando en aras de una vana promesa su existencia alegre y vagabunda.

Hay que advertir que entre esa genta exótica no hay tanto odio hacia nuestra España como vulgarmente se cree. Lo que sucede es que los agentes a sueldo de las Internacionales explotan esos hombres de vida rota y de espíritu destruido, gentes sin trabajo, enfermos del alma que merecerían por parte de esos falsos apóstoles del comunismo las atenciones y cuidados de un sanatorio; y sin embargo el marxismo sin entrañas se aprovecha de su azarosa situación para cazarlos con espejuelos y promesas de una mejor vida y así llevarlos a la muerte.

La doctrina marxista es así, y no puede ser de otra manera. Carlos Marx era judío, y los judíos siempre han vivido de la usura y de la explotación ajena. Es natural que Marx pusiera su pluma al servicio de su raza escribiendo una obra con que facilitar la explotación de los desheredados de la suerte. Siempre en los tiempos pasados ha sido ésta la favorita ocupación de los judíos.

Y hoy no han variado aún. Todavía son judíos los que hacen ese tráfico de carne humana y por unas miserables pesetas compran en todo el mundo vidas irredentas para llevarlas a los mataderos del marxismo.

RIALTO HOY, DESDE LAS 3'30 Riguroso estreno UNIVERSAL La incomparable Yvonne con RICARDO CORTEZ y DOROTHY PAGE —En el mismo programa— VARIETE con ANNABELLA y J. GABIN Lunes: CONFIA EN TI, con J. Boles, Rosemary Ames y VIOLINES DE HUNGRIA MODERNO HOY, DESDE LAS 3'30 GRAN ESTRENO UNIVERSAL La incomparable Yvonne con RICARDO CORTEZ y DOROTHY PAGE Luna de miel para tres con ZASU PITSS y SALLY EILERS Lunes: VIAJE DE NOVIOS con Brigitte Helm - Albert Prejean. LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII en español con Stan Laurel-Oliver Hardy.

Sanubio Azul Bailes familiares Sábados, domingos y días festivos TELEF. 2486

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Moluración de corteza, curtientes y tintoreros. Especialidad en pino para tejido de redes

Tiempo frío; en tu hogar acogedor y templado disfrutas de bienestar. No olvides al que te lo devuelve bajo la lluvia y la helada.

LA PREVISORA MALLORQUINA ASOCIATE A ELA ¡NO LO OLVIDES CIUDADANO! TELEFONO 2529 Fco. Sancho, 35

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A 1845 LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO General Mola, 27 (ante Urd.) TELEF. 2617

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
19 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 210

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Detalles del glorioso avance en el frente aragonés

CONDECORASE EN SEVILLA A TRES TELEFONISTAS

Sevilla.—El General Jefe del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano ha impuesto la medalla militar colectiva con distintivo rojo a tres telefonistas que en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional ayudaron al citado General Queipo de Llano.

Este pronunció un elocuentísimo discurso ensalzando las virtudes y heroísmo de estas tres mujeres, siendo aplaudidísimo.

HUMANITARISMO DE GUARDARROPIA

Pempignan.—El humanitarismo de los rojos se vá poniendo cada vez de manifiesto. Ahora en la población fronteriza de Figueras, importante objetivo militar, los rojos en las escuelas públicas han colocado a los niños en los primeros pisos, mientras en los sótanos han destruido departamentos donde se guarda el material bélico, municiones, etc.

Así cumplen ellos su humanitarismo, si las municiones vuelan a consecuencia de la explosión, morirán también los niños, desde luego la culpa de estos crímenes la tendrán los aviadores nacionales, cuando son ellos los que los han cometido.

Esto es el humanitarismo que profesan y sienten los dirigentes marxistas españoles.

COMENTARIOS AL HUNDIMIENTO DE UN VAPOR

Tánger.—En Gibraltar se han sucedido los comentarios con motivo del hundimiento del último barco inglés en el Mediterráneo, estos comentarios se ha producido con gran indignación contra los autores del hecho, que en los rojos españoles, pues poco tiempo después de haberse hundido el citado barco, un submarino rojo entraba en el puerto de Cartagena, base de los submarinos marxistas.

En Gibraltar se comenta que en el momento del hundimiento del citado barco inglés, un barco rojo se encontraba a menos de una milla del barco mercante, sin duda, para recoger a los tripulantes que no habían sido muertos.

La tripulación del buque hundido ha dado cuenta de que el torpedo que hundió el buque partió de la costa y no de alta mar como se viene diciendo, confirmando además, que el citado submarino rojo que entró poco después del hundimiento en el puerto base de Cartagena, tiene a su cuidado la vigilancia de aquel sector marítimo donde hundió el buque.

NUEVOS DATOS DE AYUDA A LOS MARXISTAS

Burgos.—Se confirma que han llegado a la España roja, procedentes de Francia durante el mes de enero, más de 7.000 voluntarios extranjeros, la mayoría de ellos reclutados en la propia nación francesa.

Además, de estos 7.000 voluntarios extranjeros que han pasado la frontera franco catalana, hay que contar 200 especialistas de aviación, casi todos ellos de nacionalidad rusa, que han llegado en algunos barcos a diferentes puertos franceses, desde donde se han trasladado a la zona roja.

Nueva York.—A bordo del buque francés "Lafayette" ha llegado un grupo de 20 norteamericanos procedentes de las brigadas internacionales, en donde han combatido. El departamento del Estado les ha retirado su pasaporte.

Han declarado que en la España roja hay unos tres mil norteamericanos que están luchando por la fuerza y desean regresar a su país.

EXPOSICION DEL AUTOMOVIL EN BERLIN

Berlin.—El Canciller Hitler inauguró hoy la Exposición Internacional del Automóvil, en presencia de todos los ministros, Cuerpo Diplomático y Jerarquías nazis, pronunciando vivos elogios del desarrollo de la industria automovilista germana que dijo es una sólida base para la economía nacional.

Añadió que si el Gobierno alemán no había podido promover antes el desarrollo de esta industria en la medida que favoreció otras similares, fué debido en primer lugar al hecho de que la gran expansión de la producción había hecho imposible hasta aquí satisfacer la creciente necesidad de automóviles en Alemania, y en segundo lugar porque los experimentos llevados a cabo en los últimos años por el conocido creador de nuevos tipos de autos de carrera doctor Porsche, con el fin de construir un modelo que combinara la baratura con la eficiencia, no habían sido concluidos.

El Canciller terminó su breve discurso anunciando la creación de un trofeo alemán de deportes automovilístico, que será la más alta distinción concedida en Alemania a los constructores y motoristas a la industria y al deporte alemán.

Después de dedicar un recuerdo a Bernd Rossmeyer, que recientemente perdió la vida al intentar batir el record de velocidad, el Canciller declaró formalmente abierta en Berlín, la Exposición Internacional del Motor para 1938.

UNA CARTA DEL PRIMADO BELGA

Bruselas.—S. E. el Primado de Bélgica en una carta dirigida al Cardenal Primado Español recuerda que desde el año 1936 el Obispado belga considera al conflicto español como una lucha entre el comunismo, ateo y bárbaro y la civilización cristiana y occidental.

Termina la carta, afirmando que los católicos belgas cumplirán con su deber y ayudarán a la reconstrucción de las iglesias destruidas por el furor marxista.

ALEMANIA Y AUSTRIA

Viena.—Un comunicado oficial publicado aquí y en Berlín desmiente las falsas noticias propagadas en el extranjero acerca de una entente Austro-Germánica, afirmando que la política Austriaca sigue fiel a sus principios fundamentales, aún que haga posible la actividad legal del partido nazi Austriaco que intensifique las relaciones económicas austro-alemanas.

Berlin.—Según se asegura en los círculos políticos, Austria prestará en breve su adhesión al pacto Antikomintern.

Berlin.—El Ministro austriaco del Interior conferenció extensamente con el Jefe de las Juventudes Hitlerianas regresando luego a Viena. Por todas las emisoras austriacas será radiado el discurso que Hitler pronunciará el próximo domingo.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1910
Delicada e fabricación de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y Autogénea.
Dobbins, Tel 9 - Telf. 1916
Palma de Mallorca

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

Croniquillas de hoy EN EL FRENTE DE TERUEL DE RADIO SAN SEBASTIAN

Otra gran victoria es el magnífico magnífico resumen del día de hoy. En él se ha dominado la dura resistencia del enemigo a lo largo de una batalla en que ha habido que vencer una cortina de fuego provocada por una abundancia extraordinaria de ametralladoras del campo contrario, que puede calcularse estaban entre sí a una distancia de diez metros. Pero la eficacia de nuestra artillería y aviación y el empuje incontestable de nuestros infantes ha hecho posible esta gran victoria, que coloca en nuestras manos el Vértice Tocón, Chocho de Peragua toda la Sierra Gorda y deja atrás una serie de posiciones tales como la Venta del Bobo y las alturas que dominan la carretera de Negros. Hemos quedado dueños de esta carretera hasta dos kilómetros cerca de Corbalán, y a una distancia igual de Valdecebro. Setecientos prisioneros y más de dos mil muertos marxistas, la división 17 deshecha, es el balance humano de ayer. Y es imposible formarse idea de la enorme cantidad de armamento recogido, ya que una serie de depósitos de ametralladoras y de fusiles-ametralladoras ha caído a nuestras manos. La derrota del enemigo es definitiva como es definitiva la victoria de Ejército glorioso que el genio militar de nuestro Caudillo conduce rápidamente hacia la paz.

Ya al otro lado del río, con desprec-

¡¡¡PRIETO MALDITO SEAS!!! (RADIO ESPAÑA DE BILBAO)

A las 5'30 de ayer tarde era clavada en la cima más alta de Sierra Gorda la bandera de España entre una nube de metralla.

El ejército rojo ha caído barrido y destrozado por el empuje formidable por el alud de coraje y valentía de nuestros soldados.

La carretera que va de Teruel a Corbalán está en nuestro poder desde ayer tarde. Las defensas de Teruel han quedado cogidas por la espalda.

¡Gran jornada la de ayer, jornada triunfal!

Los soldados de Franco han marchado a la victoria sin darle importancia. Iban a la muerte y les ha sido entregada la Gloria.

Han avanzado rápidamente venciendo el fuego de numerosas ametralladoras y arrollando a los veteranos de las brigadas internacionales sepultados en cementos. ¿Qué harán mañana nuestros soldados sin quitarse aún el fango glorioso de hoy?

Llegan los prisioneros, a cientos. Todos son extranjeros. En Sierra Gorda, Prieto concentró a 40.000 hombres de las Brigadas Extranjeras queriendo vengar e desastre de Alfambra.

Iban a comenzar su gran ofensiva, que ha muerto antes de nacer. Los deseos de Prieto han fracasado porque los hemos desbaratado y deshecho nosotros. Si fueran españoles los hombres de Prieto, si fueran hijos de nuestra tierra y tuvieran algo nuestro en su corazón y en su sangre podrían y sabrían luchar. Han caído muchos, muchísimos. Una división entera ha quedado completamente diezmada. Era americana y se llamaba "Lincoln" e

UN GRAVE MOTIN EN AMBERES BUTENKO HABLA POR RADIO

Bruselas.—Ha tenido lugar un violento encuentro en Amberes que ha tomado caracteres de motín. Un acto organizado por los libres pensadores en el que se atacaba a la religión y a las derechas fué impedido por los estudiantes católicos llegados de Lovaina. La policía se vió obligada a dar una violentísima carga para lograr restablecer el orden.

Roma.—Esta tarde, a las 7'15 se ha dirigido al público por la Emisora de Roma II, hablando en francés, el Encargado de Negocios soviético que es capó de Bucarest, Sr. Butenko.

No ha hecho más que repetir, personalmente, lo ya manifestado ayer y publicado en el "Giornale d'Italia."

LA DIFERENCIA DE UNAS A LAS OTRAS PESETAS

Roma.—Numerosos periódicos dedican largos comentarios a dar cuenta de la gran baja sufrida por la peseta roja en la Bolsa parisiense, ya que como se sabe se encontraba con relación a los 100 francos, a 45 pesetas, y en la actualidad se encuentra solo a 27.

En cambio la peseta Nacional ha experimentado un notable aumento, más considerable aún si se tiene en cuenta que se ha llevado a cabo en la propia capital parisiense sede de los que ayudan a los rojos españoles.

La peseta Nacional se cotizaba antes a 140 francos mientras que en la actualidad 100 pesetas Nacionales valen 164 francos.

Como se puede observar es grande la diferencia existente entre las dos pesetas, lo que demuestra de una manera clara la situación en que se encuentran los dos bandos. Uno con orden y justicia, y otro, donde el crimen y el robo impera, sin que nada puedan hacer las autoridades marxistas.

EL REARME FRANCES

París.—En el último consejo que fué presidido por Chautemps, Deladier presentó un proyecto para dotar a la aviación y la marina francesa de los medios de defensa necesarios. Se trató largamente sobre el problema de la adquisición de material de guerra, acelerando su producción. Chautemps encargó al ministro de Hacienda que habilite créditos extraordinarios para poder empezar a realizar aquel proyecto.

EN MESA REVUELTA

París.—El Juez ha ordenado se haga la autopsia al hijo de Trotsky que se teme haya sido envenenado por los soviets.

París.—El buque francés "Almanare" que fué atacado cerca de Argel por un barco desconocido, ha telegrafiado que sigue la navegación sin novedad.

Bucarest.—Se ha cerrado la Embajada roja en esta capital por orden de Moscú, por haberse escapado el ex-diplomático soviético Butenko. Dicha noticia ha sido confirmada por la emba-rusa en Barcelona.

Moscú.—El Soviet ha negado el paso a la familia de Butenko como represalia a sus manifestaciones.

IMPERIO ITALIANO

Nápoles.—Ha fondeado el barco que conduce a Bruno Mussolini, Bizzo y los otros pilotos de la triunfal escuadrilla "Ratones verdes" realizada del maravilloso vuelo Roma-Río Janeiro.

Roma.—Mañana el Duce presidirá el Gran Consejo de Ministros que tendrá lugar en el Palacio de Venecia.

Bruselas.—El Gobierno belga ha acordado reconocer en plazo muy breve al Imperio Italiano.

CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

INGLATERRA NO PODRIA IR A UNA GUERRA

Buenos Aires.—Lord Grosvenor que recientemente llegó a la Argentina, hizo unas interesantes declaraciones sobre la falta de preparación inglesa para hacer frente a una guerra.

Luego de declarar que por el desarrollo de la aviación, Inglaterra no puede considerarse aislada del resto de Europa, declaró que no logrará proteger por completo a la Gran Bretaña.

Hablando de la Sociedad de Naciones, dijo que la consideraba completamente muerta.

DEPOSITO DE MATERIAL

Gijón.—La policía ha descubierto un importante depósito de material de guerra dentro del mismo casco de capital.

LA JORNADA MINISTERIAL

Burgos.—El General Jordana despachó con el Subsecretario y recibió al Ministro de Acción Sindical y varios ministros plenipotenciarios.

El Ministro de Hacienda conferenció con su personal.

El de Agricultura trabajó en el despacho al que acudió ya restablecido de su dolencia el camarada Dionisio Martín, subsecretario del Ministerio.

A la una de la tarde el General Jordana recibió al Aegente Diplomático de Inglaterra con quien conferenció largo rato en forma cordial.

Burgos.—El Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. D. Gabriel Martínez Díez, que ha sido nombrado por reciente decreto del Caudillo, Director General de Beneficencia, ha tomado en la mañana de hoy, posesión de su cargo en el departamento destinado en esta ciudad.

San Sebastián.—El alcalde de esta ciudad, ha enviado un telegrama al Ministro del Interior del Gobierno Nacional, Sr. Serrano Suñer, relatando en los siguientes términos: "El Ayuntamiento y la población de San Sebastián, saluda afectuosamente a V. E. expresándole los sentimientos de servir a la Nación española con toda su alma, para la mayor gloria de ella, sirviendo siempre de acuerdo, con los nobles postulados del Glorioso Movimiento Nacional. Salúdole respetuosamente".

UN ESTRENO DE PEMAN

Zaragoza.—Ha tenido lugar la puesta de la nueva Comedia del ilustrado camarada José María Peman, en la compañía de la actriz Carmen Díaz.

La comedia lleva por título "Ellos es el mundo" y está dedicada a la juventud que combate.

El estreno tendrá lugar en la próxima quincena del mes próximo.

EL CORTIJO DE QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—Se ha nombrado una comisión para redactar el Reglamento de asentamiento de Colonos en el Cortijo que adquirió el General Queipo de Llano con el dinero de su menaje.